Kod ucznia ............

Konkurs Matematyczny
dla uczniow gimnazjow wojewodztwa lubuskiego

13 marca 2010 r. - zawody III stopnia (wojewodzkie)

Czas rozwhzania zadai: 90 minut.
Nie uzywaj kalkulatora.

POWODZENIA!
Zadanie 1.(0 — 3 punkty)
Pewien miliarder dziwak pozostawit swoim synom gasgcy testamentYW moim ogrodzie
rosry kolejno posadzone drzewa: 1 — cZaeia, 2 — grusza, 3 — jabto 4 —sliwa. Pod jednym
z nich zakopatem skarlZeby go znal&, musicie zrywa po jednym Kciu z drzewa
w nastpujecej kolejndgci: 12343212343.... Pod drzewem, z ktérego zerei&€03 lic,
znajduje st skarb.Jak nazywa sidrzewo, pod ktorym znajdujecsskarb?

Zadanie 2.(0 — 3 punkty)
Dlugopis kosztuje o 60% mniejnpiornik. Pidrnik kosztuje o 60% mniejmplecak. O ile
procent plecak jest dzezy od diugopisu?



Zadanie 3.(0 — 3 punkty)

Pierwszyslimak przeszedk cm w czasid min, a drugislimak t cm w czasi&k min. Pierwszy
slimak szedt z mniejsg predkoscia niz drugi. Ktéry z nich przeszedt disza drog:?
Odpowied uzasadnij, wykondg stosowne obliczenia.

Zadanie 4.(0 — 4 punkty)

Kolejka w lunaparku jdzi w kotko po szynach, ktore twardwa wspdrodkowe okegi.
Kazde koto wagonika ma promiediugdici 20 cm. Zewntrzne koto podczas petnego
okrazenia wykonuje o 4 petne obroty&giej niz wewretrzne. Jaki jest rozstaw szyn kolejki?

Zadanie 5.(0 — 4 punkty)

Karol ma 4 razy wicej lat niz miata jego siostra wtedy, gdy byta 2 razy miodedaniego.
Razem maj 70 lat. lle lat ma teraz Karol, a ile lat ma jegiostra?



Zadanie 6.(0 — 4 punkty)

Z klockow o wymiarach 1 cm x 1 cm x 2 cm Ewa zbwdta model prostopadicianu. Taki
sam model Magdzie udatoesutozy¢ z klockbw o wymiarach 1 cm x 1 cm x 3 cm,
wykorzystupc ich o 50 mniej. Okazato gize identyczny model ukyta Jola biosc klocki

o wymiarach 1 cm x 1 cm x 4 cm. lle klockow whai Ewa, ile Magda, a ile Jola?

Zadanie 7.(0 — 4 punkty)
Srednia wieku grupy dziewtiu ucznidw wynosi 16 lat. Do tej grupy przybyta aAl
i wowczassrednia wieku grupy obiyta si do 15 lat. lle Ala ma lat?

Zadanie 8.(0 — 5 punktéw)

Dwaj podr@ni wyruszaj jednoczénie z miasta. Jeden na wschdd, drugi na pétnoedKa
Z nich przebywa dziennie po 40 km. Wigui ilu dni odlegté¢ migdzy nimi kgdzie mniejsza
niz 600 km?



Brudnopis
(nie podlega sprawdzaniu)



